
 

7/03/2024

Διευθυντικά στελέχη της Δημόσιας Διοίκησης αποφοιτούν από το
Ινστιτούτο Δημόσιας Διοίκησης της Ιορδανίας

Η τελετή αποφοίτησης του εκπαιδευτικού Προγράμματος Hγεσίας για Κυβερνητικά Διευθυντικά
Στελέχη του Ινστιτούτου Δημόσιας Διοίκησης της Ιορδανίας έλαβε χώρα την 7η Μαρτίου 2024 στην
έδρα του Ινστιτούτου υπό την αιγίδα του Αναπληρωτή Πρωθυπουργού Οικονομικών Υποθέσεων και
Υπουργό Επικρατείας για τον Εκσυγχρονισμό της Δημόσιας Διοίκησης,  την Α. Ε. Nasser Shraideh.

Το Πρόγραμμα Ηγεσίας για Κυβερνητικά Διευθυντικά Στελέχη αποτελεί βασική προτεραιότητα για το
Χάρτη Εκσυγχρονισμού της Δημόσιας Διοίκησης στην Ιορδανία: στοχεύει στην προετοιμασία μιας νέας
γενιάς Ηγετών από την Κυβέρνηση της Ιορδανίας, η οποία θα καθοδηγήσει το δρόμο για την υλοποίηση
των δομικών αλλαγών σύμφωνα με τα όσα προβλέπει ο Χάρτης και σε συμφωνία με το όραμα του
Βασιλιά Αbdullah II.

To Πρόγραμμα σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε από εμπειρογνώμονες από το Κυβερνητικό Κέντρο
Ηγεσίας του Ινστιτούτου Δημόσιας Διοίκησης της Ιορδανίας (ΙPA), με την υποστήριξη του
προγράμματος «Ενίσχυση του Ινστιτούτου Δημόσιας Διοίκησης της Ιορδανίας» το οποίο
χρηματοδοτείται από την ιταλική κυβέρνηση μέσω της Διεύθυνσης Αναπτυξιακής Συνεργασίας (AICS),
και υλοποιείται από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου (EPLO) σε συνεργασία με την Ιταλική
Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης (SNA).

Οι συμμετέχοντες του Προγράμματος Ηγεσίας επελέγησαν ανάμεσα από εκατοντάδες αιτήσεις από
διαφορετικά υπουργεία και τμήματα της δημόσιας διοίκησης της Ιορδανίας.

Το Πρόγραμμα υλοποιήθηκε σε τρία διαδοχικά στάδια, τα οποία περιείχαν διαγωνιστικές διαδικασίες
επιλογής, μέσα σε χρονικό διάστημα πέντε μηνών από τον Οκτώβριο του 2023 μέχρι το Φεβρουάριο
του 2024, αριθμώντας συνολικά περισσότερες από 300 ώρες εκπαίδευσης. Το πρόγραμμα αποτελείται
από εντατικές εκπαιδεύσεις οι οποίες διενεργήθηκαν από Ιορδανούς και Διεθνείς εμπειρογνώμονες σε
ζητήματα αιχμής όπως Ηγετικές Δεξιότητες, Οργάνωση και Αξιολόγηση Δημόσιων Στρατηγικών,
Σχεδιασμός Προγράμματος, Διαχείριση αλλαγών, Δημόσια Επικοινωνία, Ψηφιακός Μετασχηματισμός
και Θεσμική Κουλτούρα.

Το τελευταίο στάδιο του Προγράμματος αποτελούταν από μία Εκπαιδευτική Επίσκεψη στην Ιταλία,
κατά τη διάρκεια της οποίας οι εκπαιδευόμενοι συμμετείχαν σε εκπαιδευτικά σεμινάρια στη ιταλική
Σχολή Δημόσιας Διοίκησης και σε επιτόπιες επισκέψεις σε επιλεγμένες ιταλικές Αρχές, με σκοπό να
έρθουν σε επαφή με τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές και να ανταλλάξουν εμπειρίες και τεχνογνωσία
με τους Ιταλούς ομολόγους τους.

Εκ μέρους της Κυβέρνησης της Ιορδανίας, την Τελετή Αποφοίτησης παρακολούθησαν ο Αναπληρωτής
Πρωθυπουργός Οικονομικών Υποθέσεων και Υπουργός Επικρατείας για τον Εκσυγχρονισμό της
Δημόσιας Διοίκησης,  η Α. Ε. κ. Nasser Shraideh, ο Πρόεδρος του Γραφείου Δημόσιας Διοίκησης, η Α.Ε.
κ. Sameh Al-Nasser, ο Υπουργός Εσωτερικών, η Α. Ε. κ. Mazin Abdellah Hilal Al Farrayeh καθώς και
διάφοροι άλλοι υψηλόβαθμοι αξιωματούχοι. Η Κυβέρνηση της Ιταλίας εκπροσωπήθηκε από τον Ιταλό
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Πρέσβη, την Α. Ε. κ. Luciano Pezzotti και από την Επικεφαλής της Διεύθυνσης Αναπτυξιακής
Συνεργασίας (AICS) στο Αμμάν, την κ. Roxane Weber.

Στην εναρκτήρια ομιλία του, η Α. Ε. κ. Nasser Shraideh συνεχάρη τους αποφοίτους για την επιτυχία
τους και το Ινστιτούτο Δημόσιας Διοίκησης για την υλοποίηση του Προγράμματος Ηγεσίας. Τόνισε την
εξαιρετική σημασία του Προγράμματος Ηγεσίας για το Χάρτη Εκσυγχρονισμού της Δημόσιας
Διοίκησης και για το ρόλο των νέων Ηγετών στο πλαίσιο του εκσυγχρονισμού του Συστήματος
Διαχείρισης Ανθρωπίνων Πόρων. Εν τέλει, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για την Κυβέρνηση της
Ιταλίας όσον αφορά την υποστήριξη που παρείχε και επεσήμανε την άριστη συνεργασία ανάμεσα στην
Ιταλία και στην Ιορδανία.

H Γενική Διευθύντρια του ΙPA, η  A.E. κα Siham Alkhawaldeh, δήλωσε πως το Πρόγραμμα Ηγεσίας
σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε με τα υψηλότερα κριτήρια ποιότητας στοχεύοντας να αναδείξει μία νέα
γενιά Ηγετών όπου θα καθοδηγήσουν το δρόμο της υλοποίησης των Δημοσίων Δομικών Αλλαγών.
Ευχαρίστησε το πρόγραμμα «Ενίσχυση του Ινστιτούτου Δημόσιας Διοίκησης της Ιορδανίας» για την
τεχνική βοήθεια καθόλη τη διάρκεια του σχεδιασμού και της υλοποίησης του Προγράμματος καθώς και
την Κυβέρνηση της Ιταλίας για τη συνεχή της υποστήριξη.

Ο Ιταλός Πρέσβης Luciano Pezzotti δήλωσε πως «Η σημασία του προγράμματος και των
αποτελεσμάτων του χαίρει εκτίμησης. Αυτοί οι απόφοιτοι θα υπηρετήσουν το κράτος με τις
υψηλότερες προδιαγραφές. Η κυβέρνηση της Ιταλίας ήταν ιδιαιτέρως ικανοποιημένη με το επίπεδο
συμμετοχής στο τρίτο στάδιο υλοποίησης, το οποίο περιείχε εξαιρετικά σημαντική διεθνή
εκπαίδευση».

Το Πρόγραμμα Το Πρόγραμμα «Ενίσχυση του Ινστιτούτου Δημόσιας Διοίκησης της Ιορδανίας»
στοχεύει στην  υποστήριξη του φορέα να ενδυναμώσει τις θεσμικές και οργανωτικές ικανότητές του
έτσι ώστε να επιτελέσει το έργο του με αποτελεσματικό τρόπο. Σε αυτό το πλαίσιο, το διάρκειας 18
μηνών έργο παρέχει τεχνική υποστήριξη στο Ινστιτούτο Δημόσιας Διοίκησης με σκοπό τη βελτίωση
των δυνατοτήτων του φορέα, των εκπαιδευτικών του προγραμμάτων και της κατάρτισης των
εκπαιδευτών του.
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